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Vármegyei bizottsági tagválasztásoh.
December hó 3-án lesz Brassó 

városában a törvényhatósági bizottsá­
gi tagok választása.

Három év óta — a városi és 
megyei — választásokat az u. n. egy­
séges magyar párt készíti elő.

És pedig közmeg-nem-elégedésre.
Eddig csak utólag szoktak pa­

naszkodni a sérelmes jelölések és vá­
lasztások ellen.

Tegyünk ezúttal kivételt.
A „Brassói Lapok“ szombati szá­

ma közli a jelöltek névsorát.
Foglalkozzunk ezúttal előzetesen 

is egy kissé ezzel a névsorral.
Kényes dolog ugyan személyes 

ügybe beleszólni.
De ha a közérdek parancsolja: 

ez elől a kötelesség alul kitérni nem 
lehet.

Tisztán közérdek vezeti toliunkat 
és azért előre kijelentjük, hogy a je­
lölt urak mindenikének személyét tisz­
teljük — becsüljük: de ha őszintén 
megmondjuk, hogy egy részük még 
nem érett arra, hogy törvényhatósági 
bizottsági taggá legyen: ezzel csak a 
sorrend és helyes mérlegelés igazsá­
gos elvét érvényesítjük velük szemben.

Először is kifogásoljuk azt, hogy 
a jelöltek közül igen sok a függő ál­
lásban levő hivatalnok.

A vármegyei közgyűlésen sokszor | 
kerülnek szőnyegre politikai kérdé­
sek is.

A kormánnyal, a főispánnal szem­
ben is néha — bármennyire távol is 
akarjuk itt tartani magunkat a politi­
kától — állást kell foglalni.

Sőt ha kormánytámogató, főispá- 
ni positiót erősítő határozat kell: ak­
kor is nem becsesebb és értékesebb-e 
az, hogyha ezt a határozatot a függet­
len polgárok támogatják, mint hogyha 
a kormánytól és főispántól függő hi­
vatalnokok teszik ezt.

Hiszen ők szegények nem tehet­
nek máskép : mert ha máskép tesznek, 
a mai rendszer mellett: rögtön áthe­
lyezik őket.

Mondják, hogy a bolonyai város­
részben . sok lévén a vasutas választó : 
méltányos, hogy vasúti tisztviselő is 
beválasztassék.

De vájjon éppen a vasutasoktól 
is nem lehetne-e éppen annyi önzet­
lenséget remélni, hogy ők maguk — 
aradi hivatalnoktársaik szomorú példá­
ján okulva — inkább másokat küldje­
nek harcba.

És ha már vasutast kell bevá­
lasztani,

kérdjük ?!
Miért mellőzik és buktatják most 

ki éppen azt a vasutas főhivatalnokot, 
— egy sokkal fiatalabbat jelölve —a 
ki nehéz időkben is tanujelét adta 
független gondolkozásának.

És ha már a nem jelölt régi ta­
gokról megemlékezünk, kérdjük?! Miért 
és kiért mellőzik a bolonyai városrész­
nek azt a régi független polgárát: aki 
mint a Székely Társaság gazdája, egy 
évtized óta önzetlenül többet tett a 
brassói magyar polgárság érdekében, 
mint a sok ifjú nagyság együttvéve ?

Az ügyvédi kar is egy uj jelölttel 
van képviselve. E név olvasásánál is 
joggal kérdezzük : nincs-e az ügyvédi 
karban régibb, érdemesebb, a polgár­
ság szivéhez közelebb álló olyan tag, 
a ki talán mégis előbb helyezendő 
lenne ?

De még nagyobb a sérelmünk, 
hogyha azt vesszük számba, hogy kik­
nek a neve nincs ebben a névsorban.

És itt első sorban M e i s el Jó­
zsef apátplebános mellőzését sérel­
mezzük.

Hogy miért ?
Ezt azt hiszem, nem is kell in­

dokolnom !
Nincs Brassóban senki, aki együtt 

ne érezne velünk annak megállapítá­
sában, hogy M e i s e I Józsefet be 
kell választani a törvényhatósági bi­
zottságba.

Már régen be kellett volna vá­
lasztani.

*
* *

És most az a kérdés, hogy le­
het-e még a sérelmes jelölést orvo­
solni ?

Azt hisszük igen!
Az egységes magyar párt pénteki 

ülésén — értesülésünk szerint 25-ön 
voltak jelen, mert 2 jelenlevő polgári 
köri tag — minthogy régen kiléptek 
a bizottságból — csak mint hallgató 
volt jelen.

Az egységes magyar párt 100-as 
bizottságának tagjai 15—20-an kér­
hetik még a 100-as bizottság össze­
hívását és újabb jelölés foganatosí­
tását.

Ezen újabb gyűlésen aztán ve­
gyen részt a bizottságnak minden ve­
lünk együttérző független gondolkozása 
tagja, kérjenek titkos szavazást és ér­
vényesítsék jogaikat.

Mert ha ezt meg nem teszik, utó­
lag hiába panaszkodnak, sopánkodnak.

Ezt pedig megtenni kötelességük.
Ha egyébért nem, hát azért, hogy 

lerójják hálájukat, kifejezzék elismeré­
süket azzal a Meisel Józseffel szem­
ben, aki annyit tett érettük.

Egy bolonyai választópolgár.

Kath. Leányegylet.
Válasz a beérkezett kérdezősködésekre.

A sok kérdezősködésre a következőket 
van szerencsém kijelenteni. Egyházi lag jóvá­
hagyott „kath. vagy keresztény leány­
egylet“ plébániám területén tudtommal 
nincsen, mert „a brassói felnőtt lá­
nyok kongregációja" csakis ezen 
néven szerepel, célja pedig teljesen elütő 
bármily „leányegylettől".

A helyi keresztény szociális egyesület 
keretén belül működhetik mint „női szakosz­
tály" a leányegylethez hasonló szervezet, de 
mint önálló leányegylet, nevezzük azt keresz­
ténynek, vagy katolikusnak, nem, mert erre 
egyházi és belügyminiszteri megerősítés kell, 
amelyről alólirottnak tudomása nincsen. Ezek 
után a „kath. vagy keresztény leányegylet“, 
ha nem működik csak mint „szakosztály", 
egyházi szempontból kifogás alá esik.

Brassó, 1913. november 22.
MEISEL JÓZSEF, 

plébános.
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F,1 a tagéi.
Még nincs száz éve annak, hogy Kos­

suth Lajos kimondotta a hatalmas jelszót: 
tengerre magyar, el a tengerre! — s azóta 
egyre messzebb jutottunk a tengertől.

Most is ezen az utón haladunk, a mi­
kor a magyar kormány a horvátokkal egyez­
kedik.

Fiúméra, a tengerpartra nekünk is szük­
ségünk van, meg a dinasztiának is. Az 
Adriára támaszkodik katonai erőnk és ke­
reskedelmünk egyaránt. A Balkán uj alaku­
lása után nem lehet kétséges, hogy Fiúmétól 
dél felé a tengerre csak magyar erővel lehet 
és szabad nekünk is, a dinasztiának is tá­
maszkodni. Az olasz versenytársunk, a hor- 
vát ellenségünk. Magyar tengerre ma ezer­
szer nagyobb szükség van, mint volt Kossuth 
Lajos idejében.

Nemzeti és dinasztikus szempontból 
mindent el kellene követni, hogy a tenger­
part magyarrá váljék. Tengerész körökben 
általános vélemény, hogy a magyar a leg­
jobb matróz Magyarország és Ausztria min­
den népe közt. A hadi és a kereskedelmi 
tengerészeinél egyaránt csak dicsérettel em­
legetik a — magyart.

Fajunknak ezt a kiválóságát megkellene 
becsülni, sőt támogatni, fejleszteni, letelepí­
teni mesterségesen magyar lakosságot a ten­
gerpartra. Ausztria nem tud mit csinálni a 
jogilag különben is hozzánk tartozó, tőle tá­
vol fekvő Dalmáciával. A dinasztia érdeke 
az volna, hogy Szent István koronájának ősi 
jogán Dalmácia ismét hozzánk csatoltassék 
és fokozatosan a magyar nyelv és szellem 
hatása még oda is kiterjesztessék.

Csak magyar tenger és magyar tenger­
part adja meg a biztonságot Budapesten is, 
Bécsben is a Habsburgok rezidenciáinak.

Nem lehetetlenség ez. Elvégre szemünk 
előtt ment és megy végbe Budapest, Temes­
vár, Pozsony, Sopron stb. magyarosodása. 
Egy kis eréllyel Fiume tiz év alatt magyarrá 
lehet s harminc év alatt Zengg, Zára, Spa- 
lató erős magyar lakosságra tehetnének szert. 
A kapcsolatot pedig fenntartaná a magyar 
tengerparti városok s a magyar alföld közt 
a horvátszlavonországi magyarság, amelyet 
szintén erősíteni, támogatni kellene.

Minderről szó sincs. Mindezeknek ép­
pen az ellenkezője történik.

A tengerpart magyarságáról álmodni 
sem lehet. Dalmáciát nem adják vissza, in­
kább eltűrték, hogy egészen elhorvátosodjék. 
A horvát elem előre nyomul Fiúméban is. 
A Dráva és Száva közti magyarság jajkiáltá­
sai süket fülekre találnak. Most az utolsó 
szálakat tépik szét, amelyek még bennünket 
Horvátországon át a tengerhez kötnek. Meg­
indul a Dráván túli magyar királyi államva­
sutak és magyar királyi kincstári erdőkeze­
lés elhorvátositása.

Amint ez a munka be lesz fejezve, 
nincs többé mit keresnünk Szent István or­
szágainak Dráván túli részében, sem a ten­
geren. Magyarország el lesz zárva a szabad 
forgalomtól, mint akár Andorra köztársaság. 
Szent László és Könyves Kálmán véres har­
cokban szerzett hódításait odadobjuk önként. 
Vereséget szenvedtünk háború nélkül.

Franciaország csaknem halálra sebezve 
is alig mondott le két, alig száz éve meg­
hódított tartományról s ma is visszaköveteli 
őket. Mi békésen egy kis fenyegetésre, egy 
kis zsarolásra odadobjuk e tengert, oda
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nyolcszázéves tartományainkat, oda az ősi 
magyar Szlavóniát, oda a befektetett milliókat 
Nagyhorvátországnak.

Elszörnyedve olvassuk, micsoda újabb 
engedményeket kapnak megint a horvátok, 
Horvát államvasut, horvát állami erdészet — 
már igazán nem marad más hátra, mint külön 
horvát királyi koronázás Zágrábban.

És nem gondol rá senki, hogy a ma­
gyarságnak ez a gyáva meghátráltatása egy­
úttal a dinasztia vesztesége is. A balkáni 
háború alatt a horvátok Petár királyt éltet­
ték s a horvát tartománygyiilés ki akarta 
mondani a Magyarországtól való elszakadást, 
jutalmul megkapják a vasutat és az erdő­
ket, hogy ha majd eljön a Habsburgok ál­
lamainak leszámolása az északi és déli szlá- 
vokkal, legyen egy egészen kiépített ellen­
séges horvát állam, horvát postával, vasút­
tal, hadsereggel, közigazgatással, tengeré- 
szettel s a Szent László alapította zágrábi 
főpapi szék birtokosa Szent László utódjá­
nak ellenségét koronázhassa a Zágrebbé ved- 
lesztett egykori magyar püspöki székhelyen 
Nagyhorvátország cárjává.

A Dráva és Száva közti magyarság, a 
magyar állam ottani utolsó váraink veszen­
dőre adott őrei pedig igazán megüzenhetik 
a magyarságra alkudozóknak: A ve Caesar, 
morituri de salutant.

9 Brassói Keresztény Szocialista 
Egyesület szinielőadása.

Vasárnap este tartotta a brassói kér. 
szoc. egyesület a Nr. 1. összes termeiben 
szokásos őszi színdarabbal egybekötött tánc- 
mulatságát.

Az estély, a melyen igen szép számú 
közönség jelent meg, a siker jegyében folyt 
le. A műsort Tóth Ede 3 felvonásos nép­
színműve „A Tolonc“ töltötte ki, amely da­
rab előadásának a sikerén ügyesebbnél ügye­
sebb műkedvelők buzgólkodtak.

A darab főszeiepét, Angyal Liszka sze­
repét Danes Emma alakította igen rokon­
szenvesen s kellő hozzáértéssel. Igen jók 
voltak Medgyes Bertalanná, Kertész Irénke, 
de valamennyi szereplő is, úgy, hogy szinte 
felesleges munka valamennyit a nőket a fér­
fiakat külön-kiilön megdicsérni.

A férfiak közül Szabó Sándoré volt a 
legnagyobb szerep, aki Miklós mészáros 
mestert játszotta. Igen ügyes alakítások vol­
tak Medgyes Bertalan a Mrawcsák Johann 
szerepében, Kontra Fridolin szerepében Pol­
gár Béla, Lőrinc zsidólegény szerepében Di- 
niény Ferenc. Az összes szereplők ambíció­
ját dicséri a Tolonc sikerült előadása.

A nagyszámú rendezőség is ügyesen 
végezte feladatát, csak a cigány ellen van 
panaszunk. Jóformán kisérni sem tudta az 
énekszámokat s bizony sokszor veszélyez­
tette az énekszámokat hamis játékával. Re­
méljük, hogy jövőre lesz arra is gondja a 
rendezőségnek, hogy ilyesmi a cigány hibá­
jából elő ne forduljon.

A szereplőkön múlt tehát ez a műked­
velők által olyan ügyesen előadott színdarab 
sikere.

Előadás után táncra perdült a jókedvű 
fiatalság s a reggeli órákig járta a táncot, 
jókedvben és szép lányokban nem volt hi­
ány s igy minden ok megvolt arra, hogy 
egy jól sikerült estélyre gondoljanak vissza 
derék keresztényszociálistáink. (m.)
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MAPIHIREK
Halálozás. Ohstroffy Probszt Emil báró 

ny. gyalogsági tábornok, az 51 sz. gy. ezred 
tulajdonosa hosszas betegség után meghalt. 
Probszt 1896 — 97 években a nagyszebeni 
12. hadtest parancsnoka volt.

Olvasóink figyelmébe. A brassói r. kath. 
nőegylet csütörtökön (nov. 27-én) délután 
4 órakor tartja a rajzteremben évi közgyűlé­
sét. A tárgysorozat legérdekesebb és legkima­
gaslóbb pontja dr. R o b i t s e k F e- 
r e n c, a budapesti központi papnevelő in­
tézet alkormányzónak beszéde a „n ő v é- 
delemről". Robitschek neve nemcsak 
mi nálunk, de a külföldön is ismeretes s igy 
erős a reményünk, hogy olvasóink tömege­
sen fognak nevezett előadásra jönni. Az egy­
let nagyon szívesen lát mindenkit, tagot és 
nem tagot, sőt férfiakat is. Mi a legmelegeb­
ben ajánljuk olvasóink figyelmébe Robitschek 
előadását.

Összejövetel. A Kossuth Lajos asztal- 
társaság szombat esti összejöveteléről szóló 
tudósítást — miután az lapzárta után érke­
zett be — lapunk holnapi számában fogjuk 
közölni.

Munkadélután. Kedden délután 3—6-ig 
munkadélutánt tart az oltáregylet a kath. kör 
helyiségében. A tagok figyelmét szeretettel 
felhívja a vezetőség.

A Brassói Székely társaság, f. hó 26-án, 
szerdán- este fél 8 órakor a Polgárikörben 
ruhakiosztó gyűlést tart, melyre a tagokat 
tisztelettel meghívjuk s egyúttal kérjük a t. 
mester urakat, hogy érdekelt tanulóikat el­
engedni szíveskedjenek. Az elnökség.

A Brassói Magyar Dalárda próbáit a 
héten a következő sorrendben tartja meg: 
Kedden d. u. 5 óra : nőikar, este 8 óra : 
férfikar. Szerda este 8 óra : zenekar. Csü­
törtök este 8 óra: vegyeskar. Péntek este 8 
óra : zenekar. — A működő tagok pontos 
megjelenését ezúton is kéri az elnökség.

Adomány. Szentes András és neje 3 
koronát a templomfütésre, 2 koronát a Szent- 
Antal Naphözi otthon céljaira adományozott. 
Fogadják adományukért ezúton is hálás kö- 
szönetünket. — Plébánia.

Honvédség köréből. Dutkay Béla szá- 
zádos, a brassói 24. honvédgyalogezredtől a 
a debreceni 3. gyalogezredhez, Gombos Ele­
mér főhadnagy a brassói 24. honvédgyalog­
ezredtől a debreceni állami méntelep kato­
nai osztagához helyeztetett át.

Az egyházi énnekkar próbája. Ma, 
hétfőn este 8 órakor az egyházi énekkar 
vegyeskara a rajzteremben próbát tart, amelyre 
a tagok pontos megjelenését kéri az elnök­
ség.

Az aradiaknak nincs szerencséjük. Arad­
ról írják : A nyár folyamán Arad város Ti­
sza István gróf miniszterelnököt, a város 
orsz. képviselőjét, díszpolgárrá választotta 
meg. A díszoklevelet azonban eddig még 
nem sikerült átadni. A közgyűlési határoza­
tot az ellenzék megfelebezte. Ez volt az első 
akadály. Pár hónapra megjött a belügymi­
nisztertől a jóváhagyás, s ki is tűzték az át­
adás napját, de ekkor Tiszát gyászeset érte 
s a terminust ki kellett tolniok. És most 
megint a delegációs ellenzéki tagjai vetettek 
gátat ennek. Az átadást f. hó 25-ére tervez­
ték, de e napon a delegációnak plenáris ülése 
lesz, melyen e nagy honmentőnek ott kell 
lennie. S ha egyre-másra jönnek majd az aka­
dályok, nem marad más hátra, mint e nagy
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megtisztelő okirat kézbesítését postára bízni, 
igy csak majd kézhez kapja azt Tisza István 
gróf.

Szabadalmi vásár. A szabadalom jobb 
értékesítése céljából Budapesten Szabadalmi 
vásár elnevezés alatt értékesítő szövetkezet 
alakult. Részletes feltételeit kívánságra bár­
kinek díjtalanul küldi meg a szabadalmi 
vásár.

Román királyi udvar Bukarestben. Bu­
karestből Írják: A román király és királyné 
holnap, kedden téli tartózkodásra Sinaiából 
Bukarestbe érkezik.

Elütötte a kocsi. Ma reggeli 9 óra után 
a Vasút utcában a vám mellett Klesz Keresz- 
tély kocsija elütötte Gyenge Róza 58 éves 
brassói lakosnőt. A lovakat Ludvig János 
portás hajtotta. A szemtanuk állítása szerint 
a szerencsétlenség okozója Ludvig. Az öreg­
asszonyon a lovak s a kocsi keresztül ment. 
Súlyos sebével a brassói közkórházba szál­
lították.

Az alkohol áldozata. Ma reggel Tamás 
János 52 éves méhkerti napszámost halva 
találták meg ágyában. A kiszállott rendőri 
bizottság megállapította, hogy a halált az al­
koholnak túl élvezete folytán beállott sziv- 
szélhüdés okozta.

Ráesett a fa. Pulyini György szobodoli 
lakos az erdőkből fát szállított be. A lerakás­
nál egy fatömb lábára esett, mely azon sú­
lyos sérülést okozott. Súlyos sebeivel a köz­
kórházba szállították.

A vonat ütközői közé került. Ma haj­
nali 4 órakor Biró Sándor segédfékező egy 
vonat tolatásánál segédkezett. Két kocsit 
akart összekapcsolni s evégett a kocsi közé 
akart menni. A mozgásban levő kocsik jobb 
oldalát és karját a másik kocsi ütközőjéhez 
nyomta s ezáltal súlyos sebeket ejtett rajta. 
A szerencsétlenül járt embert a közkórházba 
szállították. Orvosi vélemény szerint sebei 3 
hét alatt gyógyulnak be.

Gazdasági tudósitó. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter Schmiedt András szász­
magyarosi lakost, az illetékes m. kir. gazda­
sági felügyelőség javaslatára Brassóvármegye 
alvidéki járásnak első körzetére nézve gaz­
dasági tudósítóvá nevezte ki.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Keresztényfalva köz­
ségben a sertészvész állati betegség fellépett.

Uj postai ügynökség. A kolozsvári m. 
kir. posta- és távirdaigazgatóság közhírré te­
szi, hogy Szolnokdoboka megyében Felső- 
kosály községben engedélyezett postai ügy­
nökség működését december hó 1-én meg­
kezdi, továbbá, hogy a szebenvármegyei 
Nagyludas községben a postai ügynökség 
helyébe december 1 -ével postahivatalt léte­
sített.

Százezer angol postás sztrájkja. Hóna­
pok óta beszélnek Angolországban annak a 
lehetőségéről, hogy az angol posta és táviró 
alkalmazottai, mintegy százezren, a karácsonyi 
ünnepek óriási torlódó forgalma alkalmából 
sztrájkolni készülnek s a jelek szerint ítélve, 
sztrájkolni is fognak. A sztrájk oka az, hogy 
a kért 15 százalékos fizetésjavitást nem kap­
ják meg.

Apollo-Bioszkop kedd és szerdai 
műsora : Egy alapos kúra, humoros. 
— Náczi udvarol, humoros. — Ga- 
umont híradó, aktualitások. — „A Ka­
marilla Bűne“ „A Pásztoróra Titka“ 
társadalmi dráma 3 részben, 7 felvo­
násban.

BrassóiUjiap

Táviratok.
A kópvlsolöház ülóse.

Budapest, nov. 24. Beöthy 
elnök délelőtt fél 11 órakor megnyitja 
az ülést, amelyen az ellenzék teljes 
számban jelent meg. A sajtótörvény 
revízióját tárgyalják, amelyhez első­
sorban Hantos Elemér munkapárti 
képviselő szólott, aki a sajtótörvény 
gazdasági hatásairól beszélt. A folyó­
son hire járt, hogy gróf Károlyi hol­
nap a miniszterelnökhöz kérdést fog 
intézni a Monarchiának Romániához 
való viszonya felől. Károlyi szóba fogja 
hozni Tiszának a románokkal történt 
tárgyalásait is.

Bolgár követők görög fogságban.

S ó f i a, nov. 24. A kormány 
körjegyzékkel fordult a nagyhatalmak­
hoz, melyszerint a francia követ utján 
megkereste Görögországot, hogy a 
visszatartott bolgár követek ügyét 
Poincarres elnök mint békebiró elé ter­
jessze. A görög kormány felelet he­
lyett egy visszatartott követet haditör­
vényszék elé idézett, amely fölötte, 
mint lázadó fölött, Ítélkezett. A bolgár 
kormány a görög kormány eme tet­
tét gyilkosságnak minősiti s kéri a 
nagyhatalmakat, hogy vonják felelős­
ségre Görögországot.

B é c s, nov. 24. Alfonz spanyol 
király, felesége nélkül, aki Párisban 
megbetegedett, Bécsbe érkezett.Őfelsége 
tegnap délelőtt 10 órakor Schönbrunn- 
ban szívélyesen fogadta. Őfelsége az 
érkező spanyol király elé ment s tá­
vozásakor barátságosan búcsúzott el 
tőle. Alfonz király számos főherceg és 
főhercegnő kíséretében a várkápolná­
ba ment, Istentisztelet után Jenő fő­
hercegnél dejeneur volt, ahonnan a 
méltóságok Gelowitz kastélyába utaz­
tak.

A boiog spanyol királyné.

P á r i s, nov. 24. A spanyol 
királyné jól érzi magát és a nála tisz­
telgő spanyol kolónia tiszteletére theát 
adott.

József föhoroog a királynál.

B é c s , nov. 24. A király József 
főherceget délelőtt 9 órakor kihallga­
táson fogadta.

Magyarok a a moziéi zavarok.

Mexikó, nov. 24. A magyarok, 
németek és osztrákok védelmi elő­
készületeket tesznek az esetleges zavar­
gások kitörése esetére, melynek be­
következte valószínű. Az európaiak 
elegendő élelemmel és lőszerrel, a 
németek két gépfegyverrel is rendel­
keznek.

A spanyol király Béosben.

,_________ _____ 3. oldal.

CsűdtömEgeladási hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok közhírré te­

szem, hogy közadós Léderer Adolf brassói 
be nem jegyzett kereskedő csődtömegéhez 
tartozó :

L Csikszentkirályon a vasúti állomás 
mellett fekvő a csikszentkirályi csődleltár 
1 — 138. tételszámai alatt felvett, időközben 
azonban visszaküvetelési jog elismerése foly­
tán 35 tétellel leapadt s ennek következté­
ben 3956 K. 66 f. beszerzési és 4324 K. 
60 f. becsértékü faragott fa áruk, tönkfák és 
deszkák 1913. évi december hó 6-án 
délután fél 4 órakor ;

II. Baróton (Háromszék m.) a főtéren 
fekvő s a baróti csődleltár 1—349. tételszá­
mai alatt felvett 10388 K. 52 f. beszerzési 
és 8052 K. 19 f. becsértékü zárlécek, desz­
kák, faragott fák valamint iroda berendezés­
ből álló ingóságok, végül

III. Brassóban fekvő s az ugyanott fel­
vett csődleltár 1—20 tételei alatt felvett 
2090 K. beszerzési és 2605 K. becsértékü 
iroda, hálószoba és ebédlő berendezés, sző­
nyegek és képek 1913. évi december hó 
20-án délután fél 4 órakor Brassóban, 
alulírott dr. Matheovits Ferenc csődtömeg­
gondnok ügyvédi irodájában (Kapu-utca 48. 
szám) zárt ajánlati versenytárgyalás utján el­
adatnak.

Az Írásbeli zárt ajánlatok az I. alatti és 
Csikszentkirályon fekvő tömegvagyonra vo­
natkozólag 1913. évi december hó 6-án 
délután 3 óráig,

a II. és III. alatti Baróton és Brassó­
ban fekvő tömegvagyonra vonatkozólag 1913. 
évi december hó 20-án délután 3 
őréiig alulírott dr. Matheovits Ferenc csőd­
tömeggondnok brassói ügyvédhez nyújtandók 
be, az ajánlati összeg 10 százalékát kitevő 
bánatpénz átadásával.

A fenti időpontokig a leltározott ingók 
közbenjöttömmel megtekinthetők és a leltár 
másolatok korlátolt példányban azok költsé­
gének megtérítése ellenében megkaphatók.

Az ajánlat az egész eladásra kerülő tö­
meg I., II. és III. csoportjára külön is meg­
tehető, azonban egy csoporton belül csakis 
annak összességére oly módon, hogy az visz- 
sza nem vonható s az ajánlattevőkre köte­
lező.

Az eladandó tárgyak mennyiségéért, 
minőségéért, a leltárban esetleg előforduló 
tévedésekért és hiányokért sem a csődvá­
lasztmány, sem a tőmeggondnok felelősséget 
nem vállal.

Vevő tartozik a megvett tömeg vétel­
árát és a vételi illetéket a bánatpénz elvesz­
tésének terhe alatt nyomban kifizetni. 
A csődtömeg telepbérleti kötelezettségei az 
ajánlat elfogadása napján megszűnnek.

A beérkezett zárt ajánlatok felett a 
csődválasztmány az ajánlatok megtételeinek 
határnapjain, mindenkor délután fél 4 órakor 
dr. Matheovits Ferenc ügyvédi irodájában ha­
tározatid és fenntartja magának a jogot arra, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül a legol­
csóbbat is elfogadhassa, továbbá arra is, 
hogy az ajánlattevők ajánlatainak megtekin­
tése után a nyílt árverést megnyithassa vagy 
az értékesítés más módját alkalmazhassa.

Kelt Brassóban, 1913. évi november 
hó 19-ik napján.

Dr. Matheovits Ferenc,
ügyvéd.

csődtömeggondnok.
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NÉVJEGYEK
csinos kivitelben, olcsó árak mel­
lett készíttetnek 1 órán belül az
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nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

órás és aranpüses.
Arany- és eziistnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

lírscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-hereshedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskopnal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Arany- és ékszerjanitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.U ri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirs

Ajánlható cégek Brassóban!
I Ai

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar­
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Byerfyagyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárah:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undcrwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Káuéházah:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitö munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak 1
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Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Höszöpüs És késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb forrná an szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői füző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás És ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártói!:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Kefegyártók

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

I

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

yegytisztitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 

;ll sör.Czell
Vésnökök :

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, elmerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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ernwieser Károly pr fogászati műterme.
£ Vár-utca 46. sz. (Continental szálloda mellett.)

fl Műterem modern fogpótlásokra.
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Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko 
rónáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.
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